

港口镇:让村庄美丽农民幸福

弋阳讯 杨后宽 记者 龚俊慧 报道:漫步在弋阳县港口镇坑背村的乡村小道上,道路整洁干净,让人感觉十分舒适。“这几年坑背村有哪些变化?太多了!最主要的就是环境变好了,更适合生活和居住。”在村民活动广场,村民们纷纷感叹。近年来,该镇围绕秀美乡村建设、民生事业、脱贫攻坚等方面工作,大力实施乡村振兴战略,全镇面貌发生了美丽蝶变,村民获得感和幸福感明显提升。

该镇着力建设生态宜居秀美港口。目前已完成了东源村委会坑背村、小店村委会周家山村等村庄的建设。2018年该镇还将上坑村、下坊村列为美丽宜居点,目前,这两个点秀美乡村建设正有序推进。同时,集镇通道整治完成房屋改造近200栋,改造面积77000余平方,乡村面貌焕然一新。为了改善百姓出行条件,该镇新建和修建不少道路,港罗线、康家桥上坑村两个道路拓宽项目已全

面开工。镇党委、政府投资的港口客车站至港口中学道路硬化,预计年初完成项目实施,这将成为通往港口镇西南方向5个行政村,惠及12000余人的交通要道。该镇分别投资港口小学、港口中学200万元和230万元,解决了教室紧张和学生空间不足问题,为学生提供了更加安全和开阔的活动空间。为打好脱贫攻坚战,该镇对上坑村农田进行了高标准农田建设,现代

产业化种植逐步代替了传统种植。在现有的蔬菜、菌菇大棚、药材种植等扶贫产业基础上,启动了东源村菌菇产业扶贫项目,预计收益可达10万元左右。各村也积极加入扶贫产业中,为港口镇自主脱贫增添动力,增加了村民的收入。同时,为安置村民,港口镇针对部分危旧房进行修建、新建和扶贫易地安置。目前,港口镇贫困发生率已从最初的7%下降到2.4%。

“上饶改革开放40年40人40事”入选人物

(按姓氏笔画为序排列)

- 17、全国道德模范 陈美丽 (德兴市李宅乡农民)
2007年,一个普通的村妇,在丈夫救火牺牲后,毅然贴出公告,承诺归还丈夫欠下的所有债务,被誉为“中国最美丽的村妇”,彰显了一位普通农村妇女诚信为本的朴实情怀,袒露出真正的美丽心灵。
- 18、打造世界光伏领域领军者 陈康平 (全国人大代表、晶科能源CEO)
2006年,陈康平老总开着一辆破旧的皮卡车,带着600万元到上饶创办了晶科能源,历经十二年风雨,成功抵御行业多轮洗牌危机。2017年上饶经开区光伏产业主营业务收入完成607亿元,其中晶科组件出货量9.8吉瓦,同比增长47%,稳居全球同行业第一。

温暖包暖身更暖“心”



105个温暖包温暖了105个孩子的心。日前,鄱阳县油墩街镇志愿者分会联合镇关工委,通过社会募捐,并经多方努力,配比为壹基金温暖包55个,情暖鄱阳温暖包50个,送给贫困家庭的孩子。温暖包物品丰富,主要包括衣服、帽子、鞋子、围巾、手套、书包、文具盒等学生读书、生活专用的物品。

段和平 摄

“上饶改革开放40年40人40事”入选事件

(按时间为序排列)

- 17、2007年,上饶市商业银行成立。
上饶市商业银行经中国银行业监督管理委员会批准,于2007年6月26日正式开业。该行在上饶市城市信用社及其分支机构基础上,由市、县(区)财政、企业法人等共同入股组成,是上饶市第一家具有独立法人资格的股份制商业银行。以“服务于地方经济、服务于中小企业、服务于城市居民”为经营理念,搭建上饶自己的金融平台,为上饶的经济快速健康发展提供有力的金融服务。
- 18、2007年7月31日,黄金埠电厂建成投产。
2007年7月31日,总投资达110亿的黄金埠电厂建成投产,标志着上饶有了国家级的大型火力发电企业,为全市、全省的电能建设和经济发展作出了重要贡献。国电黄金埠电厂二期扩建项目投资约70亿元,建设2台100万千瓦超超临界火电机组。项目建成后,国电黄金埠电厂成为江西乃至中部地区最大的火电企业。

让科研更有“含金量”

信江时评

2018年度国家最高科学技术奖奖金从500万元提升至800万元,由个人支配,国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科学技术进步奖的奖金也分别上调50%。加大科研“含金量”是对国家的科研事业奉献了青春和血汗的可爱可敬的科学家们的回报,也是对奋战在科研一线的“幕后英雄”们最好的激励。

一个国家如果没有科技进步,就没有璀璨未来,如果没有将核心技术牢牢掌握在自己手里,就没有独立自主。在建设新中国的征程中,无数科学家们以身许国,前赴后继做隐姓埋名人,干惊天动地事,用自己的青春、血汗甚至生命,为实现民族复

兴、国家强大夯基垒台、立柱架梁。钱学森、邓稼先、郭永怀……一个个耀眼名字如暗夜星辰,在一穷二白、积贫积弱的中华大地上点亮了科技之光、铺就了科技强国之路。

在他们的感召和引领下,无私奉献、甘于清贫,一心只为科技报国,不计个人得失,成为一代中国科学家的优秀精神特质。时至今日,中国社会经济发展取得了令人瞩目的辉煌成就、人民物质生活极大丰富,这些特质依然在许多人身上熠熠生辉。但是,它们不应成为对科技从业者的“道德绑架”和“刻板成见”,不能空谈“情怀”不谈受益。科研工作者和普通大众一样也需要拥有获得感,理应追求和得到与他们的贡献相匹配的收入和报酬,这样才能让市场在资源配置中起决定性作用。

此次国家最高科技奖奖项自设立

近20年来首次调整奖金额度和结构,让国家级科技奖“含金量”陡增,是以国家的名义对作出杰出贡献的科学家的回报,呼应了万千科研工作者的朴实诉求,体现了“以人为本”的价值导向和对这一群体及其所从事的科学研究尊重,也顺应了社会经济发展规律和趋势。这一看似简单的调整,将对于进一步激活科技创新“一池春水”,提升科研工作者的荣誉感、获得感和使命感,吸引更多有志之人踊跃投身科研事业都会产生深远的影响。

近年来,党中央、国务院先后制定出台了一系列政策文件,调动科研人员的积极性和主动性。2019年新年伊始,国务院办公厅又印发相关文件,要求对科技成果转化主要完成人和其他对科技成果转化作出重要贡献的人员,区分不同情况给予现金、股份

或者出资比例等奖励和报酬。这与此次国家最高科技奖奖金额度和结构调整蕴含着同样的深意:赋予科研人员更大自主权,让科研更有“含金量”。

尽管当下科技领域仍存沉疴痼疾、陈规陋俗,要破旧立新、破除障碍任重道远,但是,2019年从国家层面释放的这两个信号,对于科研工作者来说无疑是注入了一剂强心针。无论是科研院所还是高等院校,无论是事业单位还是企业,都应该切实领会政策文件导向中的应有之义,严格将其落到实处,切实尊重规律、尊重知识、尊重人才,量体裁衣、灵活设计,打破固有藩篱、完善激励机制,真正提升一线科研人员的薪酬待遇和福利保障,激活科技创新的强大势能,为实施创新驱动发展战略和建设创新型国家增添动力。

(宋燕)

信息快递

上饶县对农村饮用水进行检测

上饶县讯 日前,上饶县水利局、县环保局委托第三方检测机构,对全县所有乡(镇、街道)百吨千人以上农村饮用水源地取水口进行了水质检测工作。

近年来,上饶县按照上级水利部门的统一安排,全面实施农村安全饮水工程,在实施的过程中,严格按照“以集中供水为主、分散供水为辅”的模式,以集中连片为重点,加大农饮水工程的实施力度,完成了全县所有农村居民安全供水全覆盖。据统计,这次水源水质检测工作涵盖了该县所有百吨千人以上农村饮用水源地取水口,共计54个。目前,第三方检测机构已经完成了所有水源取水口水质的水质采样工作。饮用水水质安全是关系民生的大事,水质检测工作是确保饮水安全的重要措施,该县将长期坚持不懈地开展此项工作,确保居民喝上干净水、放心水。(吴娟)

水南街道开展警示教育学习活动

本报讯 为进一步强化街道党员干部纪律意识,筑牢拒腐防变的思想防线,将党风廉政建设工作推向深入,近日,信州区水南街道组织机关干部、村(居)支部书记开展了一次“学党史、讲廉洁、筑防线”为主题的警示教育学习活动。

在观看了5起党员干部违法违纪案例,听取了两位服刑人员的忏悔感言后,接受警示教育的党员们结合自身工

作讲述了自己的感受。大家表示,在今后工作中要不忘初心,牢记使命,始终明白党员干部的宗旨是为人民服务;不忘纪律,牢记底线,在工作中牢固树立纪律意识;不忘身份,牢记职责,不仅记住党员干部的职责,更要记住为人之本。同时,要以反面典型为鉴,做到自省、防微杜渐,始终守住纪律红线。(林信平)

少阳乡三举措提升扶贫成效

广丰讯 广丰区少阳乡扎实开展扶贫工作,积极探索促进贫困户脱贫的有效途径,目前已带动3百多户1千余人致富,切实加快了贫困户脱贫致富的步伐。

该乡通过短信平台发送信息、刷写标语、悬挂横幅、发放宣传彩页等方式,大力宣传精准扶贫政策、知识。开展扶贫政策集中宣讲4次,覆盖1300余人次;开展摸底核查,弄清全乡贫困人口底数,对核实之后的贫困户、贫困人口实行帮扶全覆盖,并要求每一位乡、村干部都对自己的帮扶对象进行入户了解。同时,

通过录入、完善扶贫信息系统信息和数据,按照“应纳尽纳、应退尽退”原则,实施建档立卡动态管理机制;此外,该乡成立了乡督查考核办,对乡、村精准扶贫工作开展督查,下发工作交办单,乡、村两级层层签订承诺书,做到“不错扶、不漏扶”。同步开展扶贫问题整改工作,坚持立行立改,对照问题整改清单,制定问题整改交办单,明确责任人,实行销号管理,进一步巩固脱贫攻坚大排查工作成果,防止问题出现反复,确保问题整改到位。(高学文)



近年来,玉山妇联引导在外妇女返乡创业,充分发挥妇女带头人的作用,在各乡镇广泛开展“姐妹车间”创建,打造“巾帼脱贫示范基地”,为乡村妇女提供家门口就业机会,带动脱贫致富。因为文成街道山边村姜家自然村妇女带头人王丽平创立的“姐妹车间”,该车间主要生产彩虹门、体操气垫等产品。吴德强 摄